
هشدار به والدین 
درباره واکسیناسیون و علایم بیماری

استادیار بیماری‌های ریه دانشگاه علوم‌پزشکی تهران، با اشاره به افزایش 
چشمگیر عفونت‌های تنفسی در پاییز و زمستان و با تاکید بر اینکه پیک 
بیماری‌های تنفسی از اواخر شهریور آغاز شده و تا پایان اسفند و حتی 
فروردین ادامه دارد، از والدین خواست نسبت به واکسیناسیون کودکان 
بی‌توجه نباشند و تزریق واکسن‌های کشوری و واکسن آنفلوآنزا را جدی 

بگیرند.
معصومه قاسم‌پور علمداری در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه شیوع 
بیماری‌های تنفسی به فصول سال وابسته است، اظهار کرد: به تبع وابستگی 
بیماری‌های تنفسی به فصول سال، عفونت‌های تنفسی در فصول پاییز و 
زمستان به طور قطع بیشتر است. پیک عفونت‌های تنفسی از اواخر شهریور 
ماه آغاز شده و انتظار داریم که تا پایان اسفند ماه درگیر این موضوع باشیم. 
تجربه سال‌های گذشته نشان می‌دهد که تا پایان فروردین ماه نیز درگیر 
عفونت‌های تنفسی بوده‌ایم.این پزشک بیمارستان کودکان بهرامی درباره 
میزان مراجعه به مراکز درمانی به دلیل عفونت‌های تنفسی گفت: تعداد 
موارد بستری افزایش یافته که اغلب موارد بستری به دلیل عفونت‌های 
تنفسی است. استادیار بیماری‌های ریه دانشگاه علوم‌پزشکی تهران توضیح 
داد: پس از دوران پاندمی کرونا، بیماری‌های تنفسی، شدت بیشتری پیدا 
کرده‌اند. »پنومونی« یا ذات‌الریه، یکی از عفونت‌های تنفسی است که شاهد 
شیوع بیشتر آن همراه با عوارض آن در اطفال پس از دوران پاندمی کووید 
هستیم. براساس این شرایط، برگزاری کلاس‌های آموزشی برای پزشکان به 
منظور معرفی علائم خطر بیماری، علائم جدید بیماری، سیر آهسته بیماری 
و ضرورت توجه به بررسی شرح کامل بیماری را بیان می‌کنیم. او ادامه داد: 
با توجه شرایط  کنونی، من از خانواده‌ها می‌خواهم که در ارتباط با وضعیت 
سلامت فرزندان خود به ویژه در فصول سرد سال و افزایش شدت بیماری‌های 
مهاجم، دقت بیشتری داشته‌باشند. خانواده‌ها می‌بایست به علائم خطری 
که در فرزندان خود می‌بینند، توجه کنند و هرچه زودتر به مراکز درمانی 
مراجعه کنند. خانواده‌ها نباید نسبت به داروهایی که خود از داروخانه‌ها تهیه 
می‌کنند، اکتفا کنند. بسیاری از بیمارانی که دارای عوارض غیرقابل درمان 
ناشی از بیماری‌ها هستند، به دلیل تاخیر در مراجعه، چنین شرایطی را 
تجربه می‌کنند. در حال حاضر، چند بیمار در بخش مراقبت‌های ویژه حضور 
دارند که با عوارض پنومونی دست‌وپنجه نرم می‌کنند که متاسفانه پس از 
دو هفته از شروع علائم بیماری به مراکز درمانی مراجعه کرده‌اند. قاسم‌پور 
درباره علائم خطر پنومونی توضیح داد: خانواده‌ها می‌بایست به علائم خطر 
بیماری یعنی طولانی‌شدن تب به مدت بیش از ۷۲ ساعت، وضعیت غذا 
خوردن بیمار و کاهش میل به خوردن، افزایش تعداد تنفس و اختلال در 
تنفس را جدی گرفته و به طور حتم به مراکز درمانی مراجعه‌ کنند. این 
فوق‌تخصص ریه کودکان با بیان اینکه RSV یک ویروس تنفسی است، 
اظهار کرد: فصل شیوع این ویروس، تقریبا پاییز و زمستان است. کودکانی 
که زودتر از زمان مقرر به دنیا می‌آیند، کودکان مبتلا به بیماری‌های قلبی و 
ریوی جزو گروه‌های پرخطر در مواجهه با ویروس RSV محسوب می‌شوند 
و می‌تواند عفونت‌های خطیر برای این افراد ایجاد کند. استادیار بیماری‌های 
ریه دانشگاه علوم‌پزشکی تهران درباره پیامدهای دیدگاه‌های نادرست درباره 
واکسیناسیون توضیح داد: متاسفانه، باورهای نادرستی درباره واکسیناسیون 
در گذشته وجود داشته و شدت این دیدگاه‌ها در دوران کرونا افزایش یافت. 
دیدگاه‌های نادرست درباره واکسیناسیون فقط به واکسن کووید محدود 
نمی‌شود و درباره واکسیناسیون کشوری نیز وجود دارد. شرایط به نحوی 
است که شاهد شیوع بیماری‌هایی در کودکان هستیم که به نحوی توانسته 
بودیم آن را ریشه‌کن کنیم وحتی مرگ‌ومیر ناشی از آن بالا است. آمار و 
ارقامی که درباره مرگ‌ومیر ناشی از این بیماری‌ها مطرح می‌شود در مناطق 

مختلف، متفاوت است.  

نقش فعال ایران  در مسیر گفت‌وگوی فرهنگی جهانی
در دیداری رسمی میان هیأت ایرانی و دکتر خالد العنانی،  مدیرکل جدید 
سازمان آموزشی، علمی و فرهنگی ملل متحد )یونسکو(، بر گسترش فعالیت‌ها 
و همکاری‌های مشترک در حوزه‌های علمی، فرهنگی، آموزشی و فناوری 
تأکید شد.  در این جلسه، دکتر مسعود شمس‌بخش، قائم‌مقام وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری، دکتر محسن جوادی، معاون فرهنگی وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسامی، دکتر روزبه کردونی، مدیرکل وزارتی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی و همچنین دکتر احمد پاکتچی، سفیر و نماینده 
دائم جمهوری اسامی ایران در یونسکو و دکتر حسن فرطوسی، دبیرکل 
کمیسیون ملی یونسکو در ایران حضور یافتند.هیأت ایرانی ضمن تبریک به 
مدیرکل جدید یونسکو به‌مناسبت آغاز مسئولیت خود، هم‌زمانی شروع به کار 
ایشان با ثبت جهانی منشور کوروش را به فال نیک گرفته و بر نقش مؤثر 
یونسکو در گسترش گفت‌وگوهای فرهنگی و ارتقای همکاری‌های بین‌المللی 
در حوزه مأموریت‌های این سازمان تأکید کرد. همچنین بر آمادگی جمهوری 
اسلامی ایران برای توسعه طرح‌ها و پروژه‌های مشترک در زمینه‌های گوناگون 
تأکید شد.مدیرکل یونسکو، خالد العنانی، ضمن خیر مقدم به اعضای هیأت 
کشورمان، با قدردانی از نقش فعال و سازنده ایران در برنامه‌ها و کمیسیون‌های 
تخصصی این سازمان، بر استمرار همکاری‌ها و اجرای پروژه‌های مشترک در 
زمینه آموزش، حفاظت از میراث فرهنگی و توسعه فناوری‌های نوین تأکید 
کرد.وی ضمن اشاره به جایگاه برجسته فرهنگ و علم در کشورهایی با 
تمدن‌های کهن همچون ایران، بر اهمیت همکاری‌های جنوب-جنوب تأکید 
کرده و فرهنگ را عاملی برای پیوند میان ملت‌ها و گفت‌وگو میان انسان‌ها، 
فارغ از گرایش‌های سیاسی، دانست.العنانی همچنین با اشاره به غنای فرهنگی 
ایران، آمادگی یونسکو را برای معرفی هرچه بیشتر این میراث گران‌سنگ به 
جامعه جهانی اعلام کرد و افزود: یونسکو در نظر دارد با بهره‌گیری از تجارب 
کمیسیون‌های ملی، نقش آن‌ها را در سطح بین‌المللی تقویت کرده و زمینه 
شبکه‌سازی و تبادل تجربیات را توسعه دهد.در این دیدار، هر یک از‌ نمایندگان 
وزارتخانه‌ها سام و تبریک وزیر متبوع را به مدیرکل جدید یونسکو ابلاغ 
کردند. همچنین دعوت دکتر حسین سیمایی، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری 
و رئیس کمیسیون ملی یونسکو در ایران برای دیدار از ایران از سوی هیأت 
ایرانی، تقدیم مدیر کل جدید  یونسکو شد که با استقبال ایشان به عنوان یک 

آرزو که به‌زودی محقق خواهد شد، یاد شد.

لزوم صدور گذرنامه الکترونیک برای تمام اتباع 
افغانستانی ساکن در ایران

نشستی با حضور نادر یار احمدی رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی 
وزارت کشور و فضل محمد حقانی سرپرست سفارت افغانستان در تهران با 

موضوع بررسی مسائل مربوط به مهاجرین افغانستانی برگزار شد.
به گزارش ایسنا، نادر یاراحمدی لزوم صدور گذرنامه الکترونیک برای تمام 
اتباع افغانستانی ساکن در ایران مخصوصاً اتباع دارای گذرنامه خانواری دست 
نویس را یادآور شد و افزود: علی رغم تاکید پیشین، تثبیت هویت برای 
گروه‌های اولویت دار به طور کامل انجام نشده است؛ ولی در حال حاضر 
تسریع تبدیل گذرنامه خانواری به گذرنامه الکترونیک اولویت مرکز است و 
ظرف مدت شش ماه باید انجام شود.وی با اشاره به اهمیت فعالیت ویژه در 
اطلاع رسانی و تشویق اتباع به بازگشت پایدار به سرزمین مبدا توسط سفارت 
افغانستان در جمهوری اسلامی ایران، لزوم کنترل مرزهای مشترک به منظور 
جلوگیری از تردد غیر مجاز اتباع این کشور به ایران را یادآور شد.فضل 
محمد حقانی سرپرست سفارت افغانستان نیز ضمن تشکر از میزبانی خالصانه 
ملت شریف ایران و مسئولین جمهوری اسلامی از اتباع افعانستانی طی پنج 
دهه گذشته، روابط افغانستان و جمهوری اسلامی ایران در سالهای اخیر را 
نمونه بارز همبستگی اسامی و پایبندی ایران به انسان دوستی دانست.
وی افزود: ایران با گشودن درهای خود به روی میلیون‌ها افغانستانی در 
دوران‌های سخت ناامنی و بحران، تعهد عمیق خود را به اصول انسان دوستی 
و ارزش‌های اسلامی به نمایش گذاشته است و اکنون این کشور آماده است 
تا برای تسهیل بازگشت داوطلبانه و آبرومند اتباع افغانستانی به سرزمین 
خود، با ایران همکاری کند.بر اساس گزارش مرکز اطلاع رسانی وزارت کشور، 
وی در ادامه از فرآیند تبدیل پاسپورت خانواری به پاسپورت الکترونیک و 

همچنین تثبیت هویت اتباع دارای کارت آمایش گزارشی ارائه داد.

بهداشت

یونسکو

اتباع

مجوز آموزش کاملا آنلاین
 به دانشجویان خارجی صادر شد

معاون بورس و امور دانشجویان خارج سازمان امور 
دانشجویان از صدور مجوز آموزش کاماً آنلاین به 

دانشجویان خارجی خبر داد.
به گزارش ایلنا به نقل از سازمان امور دانشجویان، عباس 
قنبری باغستان با اشاره به سیاست‌های جدید سازمان 
امور دانشجویان در قبال دانشجویان بین‌المللی، اظهار 
کرد: برای برندسازی آموزش عالی، رویکرد ما جذب 
دانشجوی خارجی با کیفیت است. معاون بورس و امور 
دانشجویان خارج سازمان امور دانشجویان با تأکید بر 
رعایت استانداردهای آموزشی، گفت: کیفیت برای ما در 
جهت رسیدن به مرجعیت علمی مهم است؛ از این رو، 
دانشجویان خارجی که در طول دوره تحصیل، دو تا سه 
ترم پس از تحصیل نتوانند روند آموزشی مناسبی داشته 

باشند، حذف خواهند شد. 
وی تصریح کرد: در راستای این رویکرد، ما در حال 
جایگزینی پارادایم‌های سنتی آموزش با پارادایم‌های 
جدید آموزشی هستیم که مبتنی بر موج‌های جدید 
بین‌الملل‌سازی هستند. معاون بورس و امور دانشجویان 
خارج سازمان امور دانشجویان در پاسخ به این سوال که 
چرا آموزش دانشجویان خارجی لزوماً باید حضوری باشد، 
به ظرفیت آموزش‌های مجازی اشاره کرد و گفت: آمار 
دانشجویان آنلاین کشورهایی مانند انگلستان، تنها از قاره 
آفریقا، دو برابر تعداد دانشجویان حضوری آن‌ها در این 
کشور است. این نشان می‌دهد که بازار آموزش آنلاین 
بسیار پر رونق و مورد توجه واقع شده است. قنبری 
باغستان ادامه داد: این روش که مبتنی بر یکی از همین 
روش‌های بین‌الملل‌سازی است، هزینه‌ها را برای دانشجو 
کاهش داده و راحت‌تر است و نیازی به مهاجرت و اقامت 
طولانی‌مدت نیست. بنابراین، ما از دانشگاه‌های بزرگ و 
برتر می‌خواهیم تا از این موج‌های جدید بهره ببرند تا 
بتوانند دانشجویان بهتری با ملیت‌های متنوع‌تر جذب 
کنند. وی در پاسخ به اینکه آیا دانشگاه‌های ایرانی نیز 
می‌توانند دانشجوی آنلاین خارجی جذب کنند، خبر 
داد: مجوز آموزش آنلاین برای دانشجویان خارجی صادر 
شده است. پیش از این، آموزش صرفاً به صورت حضوری 
بود. قنبری اسامی دانشگاه‌های دریافت کننده مجوز 
آموزش آنلاین را دانشگاه مهر البرز، دانشگاه خوارزمی 
و دانشگاه فردوسی مشهد اعلام کرد و گفت: ما از سال 
گذشته به دانشگاه‌های بزرگ و علاقه‌مند اعلام کردیم 
تا زیرساخت‌های لازم برای ارائه آموزش الکترونیکی را 

فراهم کنند تا مجوز لازم را دریافت کنند.

بررسی آخرین وضعیت باغ وحش 
صفادشت

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان تهران از برگزاری 
نشست بررسی آخرین وضعیت مرکز نگهداری حیات‌ 
وحش صفادشت با حضور مسئولان قضایی، شهری و 
محیط زیستی استان در دادگاه عمومی بخش صفادشت 
خبر داد و بر لزوم رعایت استانداردهای زیست ‌محیطی 
در نگهداری و مراقبت از گونه‌‌های حیات‌ وحش تأکید 
کرد. به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی حفاظت 
محیط زیست استان تهران، حسن عباس ‌نژاد با اعلام 
این خبر گفت: پیش از برگزاری نشست، بازدید میدانی 
از مرکز انجام شد و وضعیت نگهداری گونه‌های حیات 
‌وحش، امکانات موجود و شرایط زیستی حیوانات از 
نزدیک مورد ارزیابی قرار گرفت و در ادامه محورهای 
اصلی مرتبط با مسائل زیست‌محیطی، مدیریتی و فنی 
مرکز در جلسه بررسی و درباره آن‌ها تبادل نظر شد.وی 
با تأکید بر ضرورت ارتقای وضعیت نگهداری حیوانات 
در این مرکز اظهارکرد: تمامی اقدامات مربوط به 
نگهداری، جابجایی و مراقبت از گونه‌های حیات ‌وحش 
باید بر اساس ضوابط و دستورالعمل‌های مصوب سازمان 

حفاظت محیط زیست انجام شود.

آموزش

محیط زیست
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کم‌بارشی و به دنبال آن کم‌آبی که 
در حال حاضر در اغلب مناطق کشور 
حاکم شده است، مردم را بیشتر از هر 
زمان دیگری نگران کرده است و البته 
نوع صحبت مسئولان در زمینه معضل 
کم‌آبی نیز به این نگرانی دامن می‌زند.

برخی برای رفع این نگرانی با 
پیش‌بینی‌های غیرقطعی و احتمالی سعی 
در امیدوار کردن مردم دارند و برخی هم 
مثل رئیس‌جمهور طوری از کم‌آبی و به 
ویژه کم‌آبی تهران، سخن می‌گویند که 
ته‌مانده امیدها در مورد بهبود شرایط 
یا وقوع بارش‌های احتمالی را کمرنگ 
می‌کنند. ناصر کرمی، اقلیم‌شناس در 
اکانتش در شبکه ایکس نوشته است: »خبر 
خوب بارش‌های کافی و بعضا سیلابی در 
سراسر زاگرس، حتی تا خوزستان و فارس 
است. زاگرس به نسبت البرز تشنه‌ترها 
و نیازمندترها را سیراب می‌کند و البته 
جمعیت بیشتری در ایران به تأمین 
آب از زاگرس متکی هستند. حوزه‌های 
خشک مرکزی و جنوب شرق هم زمستان 

پربارشی خواهند داشت.«
البته پیش‌بینی وضعیت آب و هوا و نوع 
و حجم بارش‌ها موضوع مهمی است 
که به گفته کارشناسان هواشناسی، 
در پیش‌بینی‌های کوتاه مدت، احتمال 
بیشتری در وقوع و تحقق آنچه که 
پیش‌بینی شده است وجود دارد و در 
پیش‌بینی‌های بلندمدت هواشناسی، عدم 
قطعیت بیشتری محتمل خواهد بود.در 
این خصوص احد وظیفه، رئیس مرکز ملی 
اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور، به خبرآنلاین، می‌گوید: 
پیش‌بینی‌های فصلی با عدم قطعیت 
مواجه هستند و هر چقدر هم فاصله زمانی 
آن یعنی از زمان پیش‌بینی تا زمان وقوع 
پدیده بیشتر باشد، خطا یا عدم قطعیت 
بیشتر هم می‌شود؛ مثلا اگر از هم‌اکنون 
برای بارش‌های انتهای زمستان یا بهار 
پیش‌بینی کنیم، باتوجه به اینکه فاصله 
زمانی زیاد است، احتمال خطا هم بیشتر 

است.مشروح گفتگو به شرح زیر است:
احتمال  درباره  پیش‌بینی‌هایی 
افزایش باران در روزهای پایانی 
مطرح  اجتماعی  شبکه‌های  در  پاییز 
دراین‌باره  شما  پیش‌بینی‌های  شده، 

چیست؟ 
در تهران تا الان بارندگی‌ نداشتیم؛ حتی 
ارزهای شمالی و مناطق کوهسناتی 

تهران هم بارندگی نداشتند؛ بنابراین 
وضعیت‌مان خیلی وضعیت مطلوبی نیست 
و شرایط ناخوش است؛ بارندگی نداشتیم 
و سدهایمان خالی شده و این شرایط 
برای طولانی مدت قابل تداوم نیست.به 
نظر می‌رسد از نیمه دوم آذرماه به بعد 
و در ماه‌های زمستان بارش‌های خوبی را 
در تهران خواهیم داشت و البته نمی‌توان 
گفت که جبران کم‌بارشی‌های پاییز را 
انجام دهد اما خب احتمالش وجود دارد 
و همین قدر که احتمالش وجود دارد که 
جبران کند، ممکن است بارش‌ها از نرمال 
هم کمتر باشد. به هر حال احتمال قوی ما 
این است که بارش‌ها در حد نرمال فصل 
زمستان باشد ولی هر دو حالت فراتر یا 
ضعیف‌تر از نرمال هم وجود دارد؛ چون 
پیش‌بینی بارش‌های فصلی با عدم قطعیت 
مواجه است و علتش هم این است که 
برخی پدیده‌هایی وجود دارند که از الان 
قابل پیش‌بینی نیستند و تنها در بازه دو 
هفته یا یکماه قابل پیش‌بینی هستند و 
آن پدیده‌ها در هنگام وقوعشان تعیین 
می‌کنند که طی دو هفته تا ماه آینده با 

چه سناریویی مواجه خواهیم بود.
پیش‌بینی‌های  وقوع  قطعیت  چرا 

بلندمدت هواشناسی کم است؟
قالب مدل‌های عددی پیش‌بینی فصلی را 
برای فصل زمستان، همانطور که از ماه‌های 
قبل هم گفته‌ایم، شرایط بهبود بارش را 

نشان می‌دهد و گرایش به نرمال دارد و 
حتی در بعضی مناطق مثل جنوب غرب 
ایران، یعنی در راستای زاگرس، احتمالا 
می‌تواند بارش‌های بیش از نرمال هم 
داشته باشد.برعکس در شرق کشور 
احتمال کم بارشی هنوز هم وجود دارد 
ولی به طور کلی به تدریج که جلو می‌رویم 
و هوا سردتر می‌شود، انتظار داریم که 
شرایط بارندگی کشور و بارش‌های فصل 

سرد سال به شرایط نرمال برسد.
زمستان  احتمالی  بارش‌های  با  آیا 
جبران  پاییز  کم‌بارشی‌های  پیش‌رو، 

می‌شود؟
نکته مهمی که اینجا وجود دارد این است 
که بارش‌های پاییز در هر سال، ۲۵ درصد 
بارش سال آبی را تامین می‌کند و ما تا 
الان کمتر از ۵ درصد بارش مورد نیاز 
سال را دریافت کرده‌ایم و بنابراین حدود 
۲۰ درصد بارش سال در پاییز را نداریم 
و احتمالا در زمستان، بارش‌ها می‌تواند تا 
حدودی جبران کند و این احتمال وجود 
دارد؛ ولی اینکه بارش‌ها سیلابی شود، 
فقط یک ارزیابی و تخمین است و ممکن 
است واقعیت چیز دیگری باشد و به 
خصوص برای بارش‌های سیلابی، از الان 
گفتنش خیلی منطقی نیست و از یک 
هفته تا ۱۰ روز قبل از آن قابل پیش‌بینی 
است و باید منتظر بمانیم اما خب اگر 
بخواهیم به صورت احتمالی بگوییم این 

احتمال وجود دارد که در بارش‌های فصل 
سرد کشورمان با بارش‌های خیلی خوبی 
که گاهی اوقات هم می‌توانند منجر به 

سیلاب شوند.
بلند مدت  پیش‌بینی‌های  قطعیت 

هواشناسی چند درصد است؟
شما اگر بارش فصل را در نظر بگیرید 
مقدار مشخصی است؛ مثلا بارش سال 
گذشته تهران را در نظر بگیرید، استان 
تهران ۲۸۰ میلی‌متر بارش سالانه دارد 
و ۴۰ تا ۵۰ درصد این بارش به فصل 
زمستان، ۲۵ درصد مربوط به پاییز و ۲۵ 
درصد هم به فصل بهار مربوط است و اگر 
ما این بارش‌ها را برای هر فصل تقسیم 
کنیم و یا کل سال را در نظر بگیریم و  
وقتی با احتمال صحبت می‌کنیم احتمال 
قوی این است که اگر مثا ۵۰ تا ۶۰ 
درصد احتمال بارندگی در یک استان 
در فصل زمستان آینده، نرمال است و 
حدود ۲۵ درصد احتمال کمبود بارش 
است و ۲۵ درصد احتمال بارش فراتر از 
نرمال وجود دارد و بنابراین آن قوی‌ترین 
احتمال که ۵۰ تا ۶۰ درصد است به آن 
اتکا می‌کنیم )می‌چسبیم( و در واقع 
احتمال آن بیشتر است و البته این هم 
متغیر است و هیچ‌گاه اینطور نیست که 
بگوییم قطعیت پیش‌بینی‌های بلندمدت 
۶۰ درصد است و برای هر ماه، هر فصل و 

هر منطقه‌ای فرق می‌کند.

امیدواری به بارش در روزهای آخر پاییز پررنگ شده است

دعا برای ال نینو

سوادآموزی به خانواده‌های تحت پوشش بهزیستی حمایت از »مادران دارای شیرخوار«
تفاهم‌نامه همکاری مشترک سازمان نهضت سوادآموزی و سازمان بهزیستی 
کشور با هدف »سرانجام‌بخشی به بی‌سوادی و کم‌سوادی« و »توسعه عدالت 

آموزشی«، امضا شد.
عبدالرضا فولادوند؛ رئیس سازمان نهضت سوادآموزی در مراسم امضاء تفاهم‌نامه همکاری 
مشترک با سازمان بهزیستی کشور، اظهار کرد: این تفاهم‌نامه دو ساله، تمرکز خود را بر 
بزرگسالان ۱۰ سال و بالاتر بی‌سواد و کم‌سواد تحت پوشش بهزیستی و خانواده‌های آنان 
قرار داده و اولویت را مناطق محروم می‌داند. آموزش‌ها بر پایه سوادآموزی تابعی طراحی 
شده که بر مهارت‌های کاربردی و سبک زندگی ایرانی-اسلامی متناسب با نیازهای روز 
جامعه تأکید دارد. به گزارش ایسنا، رئیس سازمان نهضت سوادآموزی خاطرنشان کرد: 
این همکاری، تضمین‌کننده مؤثر بودن سواد کسب شده در زندگی عملی افراد و اجرای 
منویات مقام معظم رهبری در خصوص ریشه‌کنی کامل بی‌سوادی خواهد بود.معاون 
وزیر آموزش و پرورش در ادامه سخنان خود، رویکرد نوین نهضت سوادآموزی را تشریح 
کرد و گفت: آموزش‌های سازمان نهضت سوادآموزی دیگر به معنای سنتی صرفاً خواندن 
و نوشتن کلمات محدود نمی‌شود. محور اصلی فعالیت‌های ما، تمرکز بر سوادآموزی 
تابعی است. سواد تابعی، آن دسته از مهارت‌های سوادی است که ضامن توانمندسازی 
افراد در زندگی روزمره، تعامل با محیط اداری، بهداشت فردی و خانوادگی، و در نهایت، 

کارآفرینی و تولید است.

مدیرکل دفتر خانواده و بانوان سازمان بهزیستی کشور از اجرای طرح‌های 
حمایتی ویژه زنان باردار و مادران دارای فرزند شیرخوار خبر داد.

 مریم خاک‌رنگین گفت: طرح حمایت از بهبود تغذیه خانواده‌های تحت پوشش با 
اولویت زنان باردار و مادران دارای فرزند شیرخواری که از شیر مادر تغذیه می‌کنند، 
از جمله برنامه‌های مهم سازمان بهزیستی در سال‌های گذشته بوده که امسال به 
شکل متفاوت و با تمرکز بر آموزش، مراقبت و حمایت مالی دوباره از سر گرفته شده 
است.وی با اشاره به جزئیات این برنامه افزود: در سال گذشته، هر خانوار مشمول 
این طرح پنج میلیون تومان کمک‌هزینه دریافت می‌کرد. امسال علاوه بر این ۱۴ 
میلیارد تومان سازمان در سال جاری، با همکاری صندوق جمعیت سازمان ملل متحد 
)UNFPA(، ۳.۵ میلیارد تومان دیگر به طرح تزریق شده که به خانواده‌های ساکن 
استان‌های تهران، البرز و گلستان پرداخت می‌شود.به گزارش ایسنا، وی علت انتخاب 
این استان‌ها را بالا بودن آمار مادران باردار و دارای کودک شیرخوار در آنها اعلام کرد 
و گفت: در کنار حمایت مالی، بخش آموزشی طرح نیز اهمیت ویژه‌ای دارد. در همین 
راستا بسته آموزشی جامعی برای کارشناسان و مددکاران اجتماعی سازمان طراحی 
شده که محتوای آن بر آموزش‌های روانی - اجتماعی متمرکز است.خاک رنگین ادامه 
داد: این آموزش‌ها قرار است مددکاران اجتماعی را در زمینه مراقبت از مادران باردار 

و دارای فرزند شیرخوار یاری دهد.

معاون پرورشی و فرهنگی وزارت 
توسعه خدمات  از  پرورش  و  آموزش 
مشاوره‌ای و پرورشی در مدارس خبر 
داد و گفت: با جذب و سازماندهی 
بیشتر مربیان و مشاوران، سهم 
از خدمات  دانش‌آموزانی که 
بهره‌مند می‌شوند یک  مشاوره‌ای 
در  این  یافته  افزایش  نفر  میلیون 
حالیست که ساعات ارائه خدمات 
مشاوره در هفته نیز بیش از ۸۰ هزار 

ساعت افزایش داشته است.
صادق حسین‌زاده ملکی با بیان اینکه 
با تلاش‌های انجام شده در یک سال 
گذشته علاوه بر سازماندهی بهتر نیروها، 
جذب مربیان مشاور نیز انجام شده است 

گفت: سهم دانش‌آموزانی که می‌توانند از 
خدمات مشاوره در مدرسه استفاده کنند 
یک میلیون نفر اضافه شده است.وی با 
بیان اینکه به ازای هر ۱۲ دانش آموز 
باید حداقل یک ساعت مشاور در مدرسه 
تامین کنیم که از این لحاظ کسری داریم 
افزود: در سال تحصیلی گذشته ۴۰۳ هزار 
ساعت مشاوره در هفته، به دانش آموزان 
کشور ارائه می‌شد اما امسال این عدد به 
۴۸۴ هزار ساعت رسیده یعنی بیش از 
۸۰ هزار ساعت به خدمات مشاوره‌ای 
در سال تحصیلی جدید اضافه شده که 
این اتفاق خیلی مهمی است و با ادامه 
این روند، رسیدگی‌ و پوشش خدمات 
مشاوره‌ای روز به روز به دانش آموزان 

افزایش می یابد.به گزارش ایسنا، معاون 
پرورشی و فرهنگی وزارت آموزش و 
پرورش با بیان اینکه با میزان مطلوب 
فاصله داریم اما به سرعت درحال کاهش 
فاصله‌ هستیم ادامه داد: ۸۰ هزار ساعت 
یاد شده حدود یک میلیون دانش آموز را 
تحت پوشش قرار می‌دهد. همچنین در 
سال تحصیلی ۱۴۰۲ متوسط هر مربی 
پرورشی به دانش‌آموز به ازای هر ۵۱۲ 
دانش آموز یک مربی پرورشی بود که 
سال تحصیلی قبل‌تر از آن ۱۰۵۶ دانش 
آموز بود.حسین زاده ملکی با بیان اینکه 
این عدد در سال ۱۴۰۳ حدود ۳۳۶ 
هزار و در سال تحصیلی ۱۴۰۴ به ۲۹۵ 
دانش‌آموز رسیده که اتفاق خیلی خوبی 

در حوزه مربیان پرورشی رقم خورده است 
گفت: تا پایان برنامه هفتم این عدد باید 
به هر ۱۵۰ دانش آموز حداقل یک مربی 
پرورشی برسد.وی با بیان اینکه کارهای 
خوبی در حوزه سازماندهی مربیان 
و جذب و استفاده بیشتر از نیروهای 
آموزشی که ظرفیت کار پرورشی دارند 
انجام شده است افزود: در سال تحصیلی 
گذشته بیش از ۴۲ هزار مربی داشتیم و 
امسال این عدد به ۴۷ هزار نفر رسیده؛ 
همچنین در حوزه مشاور نیز تعداد نیروها 
از ۱۴۸۸۰ نفر به ۱۸ هزار نفر افزایش 
یافته البته هنوز هم با نیاز واقعی آموزش 
و پرورش فاصله داریم اما اتفاق بزرگی 

افتاده است.

رئیس سازمان غذا و دارو تأکید کرد 
که مرکز تحقیقات باید با تمرکز بر 
آینده‌نگاری و حل مشکلات اساسی، 
و  کند  روزمرگی خارج  از  را  سازمان 
هیئت  ظرفیت  توسعه  با  هم‌زمان 
علمی و جذب نیروی جدید، نقش 
ارتقای عملکرد و نوآوری  مؤثری در 

سازمان ایفا کند.
به گزارش ایسنا، دکتر مهدی پیرصالحی 
در مراسم افتتاح ساختمان مرکز 
تحقیقات سازمان غذا و دارو گفت: هیئت 
علمی سازمان، با توان علمی بالای خود، 
می‌تواند بخش عمده‌ای از فعالیت‌ها را به 
حل مسائل کلان و برنامه‌ریزی بلندمدت 
اختصاص دهد. این ظرفیت ارزشمند 
فرصتی است تا سازمان غذا و دارو بتواند 
به شکل مؤثرتر به مسائل ریگولاتوری 

و آینده‌نگاری بپردازد و مسیر توسعه و 
نوآوری را تقویت کند.پیرصالحی افزود: 
مرکز تحقیقات باید با ارائه راهکارهای 
علمی و تجربی، چه از سوی اعضای 

هیئت علمی و چه با همکاری اداره کل‌ها، 
نقش مؤثری در بهبود فرآیندهای سازمان 
داشته باشد و از تبدیل آن به صرفا 

»پارکینگ مدیران« جلوگیری کند.

رئیس سازمان غذا و دارو ادامه داد: 
تجارب جهانی، مانند مدل FDA آمریکا، 
می‌تواند الگوی مناسبی برای هماهنگی 
بین امور ریگولاتوری و اجرایی باشد. 
باید ظرفیت اعضای هیئت  هم‌زمان، 
علمی توسعه یافته و نیروی جدید جذب 
شود تا مرکز تحقیقات بتواند با تمرکز بر 
آینده‌نگاری و حل مشکلات اساسی، به 
عنوان موتور توسعه سازمان عمل کند.
وی در پایان تصریح کرد: هدف این است 
که سازمان از روزمرگی خارج شود و 
بخش‌های ریگولاتوری هم معادل بهترین 
مدل‌های جهانی عمل کنند. تدارکات 
و امور اجرایی قابل حذف نیست، اما با 
بهره‌گیری صحیح از دانش هیئت علمی 
می‌توان تعادل مناسبی بین اجرا و تحقیق 

برقرار کرد.

هر ۱۲ دانش‌آموز نیازمند حداقل یک ساعت مشاوره

رئیس سازمان غذا و دارو: 

 مرکز تحقیقات نباید »پارکینگ مدیران« باشد

معرفی سامانه نوبت‌دهی اینترنتی 
مراکز درمانی تأمین اجتماعی

سامانه متمرکز نوبت‌دهی اینترنتی سازمان تأمین 
اجتماعی راه‌اندازی شده است تا افراد تحت پوشش 
بتوانند بدون مراجعه حضوری نوبت خود را برای 
دریافت خدمات درمانی انتخاب کنند. به گزارش باشگاه 
خبرنگاران جوان، با ثبت‌نام در سامانه نوبت‌دهی، کاربران 
می‌توانند به‌صورت آنلاین، نوبت درمانی دریافت کرده و 
از خدمات مراکز درمانی تأمین اجتماعی بهره‌مند شوند. 
راه‌اندازی این سامانه، گامی مهم در جهت کاهش ازدحام 
در مراکز درمانی، صرفه‌جویی در زمان، افزایش عدالت 
در دسترسی به خدمات، ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی 
و توسعه خدمات الکترونیکی تأمین اجتماعی به شمار 
می‌رود.فرایند دریافت نوبت به‌صورت کاملًا غیرحضوری 
برای بیمه‌شدگان، بازنشستگان و افراد تحت پوشش آنها 
انجام می‌شود. کاربران پس از ثبت‌نام، می‌توانند تخصص، 
پزشک و زمان ویزیت مورد نظر خود را انتخاب و در زمان 

تعیین‌شده برای ویزیت حضوری مراجعه کنند.

تأمین اجتماعی

احتمال بهره‌برداری از فاز نخست 
متروی اسلامشهر تا سال ۱۴۰۶

در صورت راه‌اندازی خط متروی اسلامشهر که متولی 
اجرای آن سازمان حمل و نقل ریلی شهرداری این شهر 
است، شهروندان ساکن اسلامشهر می‌توانند از طریق این 
وسیله حمل و نقل عمومی، ظرف ۱۰ دقیقه به تهران 
رسیده و یا از تهران در همین مدت زمان به شهر خود 

مراجعت کنند. 
خط ۳ متروی تهران در بخش منتهی الیه جنوبی خود 
به خط متروی اسلامشهر متصل می‌شود؛ پروژه‌ای که از 
سال ۱۳۹۸ آغاز شده و فاز نخست آن به طول تقریبی 
۱۰ کیلومتر، از ایستگاه آزادگان در خط ۳ متروی تهران 
تا ایستگاه میدان نماز در اسلامشهر ادامه دارد. هم اکنون 

این مسیر در مرحله ریل گذاری است.
 فاز دوم طرح به طول ۵ کیلومتر، از ایستگاه میدان نماز 

تا ایستگاه قائم را شامل می شود.
 در مجموع این پروژه ۱۵ کیلومتری در ۲ فاز و با ۵ 
ایستگاه تکمیل خواهد شد. بر اساس گزارش روابط 
عمومی و امور بین‌الملل شرکت راه آهن شهری تهران 
و حومه )مترو(، پیش‌بینی می‌شود فاز نخست طرح تا 
سال ۱۴۰۶ آماده بهره برداری شود که این امر تاثیرات 
ترافیکی و زیست محیطی پررنگی در روند تردد مسافران 

بین تهران و اسلامشهر خواهد داشت.

مترو


